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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:49 Energiförsörjning i Västsverige

Västsverige är en av Sveriges starkaste tillväxtregioner, som växer snabbare än 
riket som helhet, och är ett centrum för den gröna omställningen med ett fokus 
på innovation och forskning. Nu står Västsverige inför investeringar på närmare 
1 500 miljarder, varav en betydande del kommer från näringslivet.

En avgörande komponent för att dessa investeringar ska komma Västsverige till 
del är energiförsörjningen. Västsverige står redo att genomföra omfattande 
investeringar i fossilfri teknologi och grön omställning. Dessa investeringar 
hotas dessvärre av en osäker energiförsörjning. Detta är investeringar som är 
avgörande, inte bara för Västsveriges tillväxt utan även för hela landets tillväxt 
och konkurrenskraft. Att Sverige ligger i framkant när det gäller den gröna 
omställningen är avgörande för vårt framtida välstånd och för att vi ska 
kunna säkerställa framtidens skola, sjukvård, äldrevård, satsningar på 
brottsbekämpning och högre pensioner. Helt enkelt ett starkt samhälle.

Enligt rapporter från Västra Götalandsregionen kan 10 000 jobb försvinna till 
2030 på grund av elbrist, och på längre sikt hotas ytterligare 70 000 jobb. 
Svensk elproduktion måste öka till år 2030. Därför är det en avgörande 
framtidsfråga att regeringen inte låser sig vid ett energislag. Att man inte hålls 
tillbaka av sina ideologiska skygglappar vad gäller energipolitiken. Att man 
inte låser sig vid ett energislag och utesluter alla andra. Det är just sådant som 
hotar framtidens investeringar och framtidens jobb, bland annat i Västsverige.

Jag vill därför fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Hur tänker ministern agera för att säkerställa att vi får en energiproduktion som 
svarar upp mot svensk industris och svenskt näringslivs behov, även på kort 
sikt?

………………………………………

Mattias Jonsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-26
Besvaras senast
2024-10-17
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


